

湘西州泸溪县解放岩乡

抗旱送水润民心，多方联动解民忧

本报讯（通讯员 张伟）近期，受持续高温天气影响，湘西土家族苗族自治州泸溪县解放岩乡利略村部分饮用水源接近干涸，476户村民日常生活用水面临困难。为解决这一燃眉之急，近日，解放岩乡新时代文明实践志愿服务队联合当地社工站社工、消防救援队，出动大吨位水罐消防车，赶赴利略村开展点对点送水服务。

为了能让村民喝上干净水、放心

水，消防救援人员和志愿者在医护人员的指导下，提前对消防车水箱、水带、水枪等供水器材进行了仔细清洗和消毒，确保供水卫生。

“多亏了你们，今天的晚饭用水有着落了。”当载满清水的消防车驶进村部时，村民们拿着准备好的水盆、水桶等器具赶来，在消防车前等待取水。消防救援人员立即铺设水带、安装水带接口，为村民输水。除了定点送水，社工和志愿者还主动帮



志愿服务队将水送进农村，确保村民生活用水正常。

助行动不便的老人送水到家，确保本次送水行动不落一户、不漏一人。当天，送水行动持续到晚上8时，清水注满了一盆又一盆、一桶又一桶，村民脸上的笑容也愈发灿烂，因高温而躁动的心也逐渐平静下来。

据悉，本次送水行动累计服务利略村4个村民小组476户家庭，为村民送水48吨，有效缓解了当地村民用水紧张的情况，赢得了群众的一片赞誉。

浏阳市北正社区

沉浸式垃圾分类课堂，引领文明环保新风尚

本报讯（通讯员 孔寒 王宇纯）近日，浏阳市淮川街道北正社区新时代文明实践站，组织辖区青少年开展以“分类在指尖，文明在心间”为主题的垃圾分类趣味环保活动。通过非遗剪纸、趣味游戏相结合的方式，向青少年普及垃圾分类知识和理念。

社区邀请浏阳市非遗剪纸文化传承人谭小兰现场进行垃圾分类剪纸教学。谭小兰将自己创作的有关垃圾分类知识的作品进行了展示，一幅幅巧夺天工的垃圾分类剪纸画跃然于纸上，吸引小朋友们共同动手，剪出属

于自己的作品。随后，谭小兰现场演示剪纸过程，引导青少年提升动手能力，并在剪纸中领悟垃圾分类的文明环保意识。

在剪纸环节结束后，小朋友们共同观看了垃圾分类相关知识科普视频，学习了垃圾分类的正确投放方法。随后，社区工作人员将青少年分成四组，开展“运球进桶”垃圾分类趣味游戏大比拼。每队在规定时间内将“垃圾”运进相对应的分类垃圾桶，运球数最多且准确率最高的队获胜。游戏中，小朋友们积极性很高，现场气氛热烈。

活动让大家学习了专业的垃圾分类知识，也让青少年在游戏中感受到互动的乐趣。最后，社区给获胜的队员送上了奖品，让孩子们在学习中收获喜悦。

“垃圾分类绝不是一朝一夕的事，而是一个久久为功、需长期坚持的大工程。”北正社区党总支书记、居委会主任徐丽平说，“社区将垃圾分类课堂作为青少年社会实践系列活动之一，旨在培养青少年养成垃圾分类的好习惯，以青少年带动家庭整体提高环保意识，共同呵护美丽家园，引领文明环保新风尚。”

石门县国家溶社区

爱心捐赠暖人心 齐心协力抗旱情

本报讯（通讯员 王平 徐攀峰 龙常欣）连日来，常德市石门县持续性的高温天气对农业生产造成严重影响，居民生产生活用水需求急剧增加，防旱抗旱形势严峻。

楚江街道国家溶社区16组居民唐自国，一家八口人，三位身患残疾，一位患有重病，一家的经济来源主要依靠柑橘收入，但连续性的高温少雨天气让他家犯了难，原本的抗旱设施已跟不上抗旱需求。国家溶社区了解该户的困难之后，第一时间组织洒水车为其实施了两次抗旱，但是远水救不了近火，想要保住现有柑橘生产，必须有抗旱设施做保障。

8月19日，石门县爱心企业家邓湘平在了解到唐自国家情况后，主动申请为其解决抗旱设施。8月20日清晨，他将买齐的六卷水管、一台抽水泵、一台柴油机等送到唐自国家中，并细心指导唐自国使用方法。

唐自国看到抗旱设施之后眼含热泪，激动地拉着邓湘平的手说：“感谢党和政府，感谢爱心人士对我家的帮助，让我看到了新的希望。”

在各级部门的协助下，国家溶社区抗旱工作稳步推进，社区正采取积极有力措施，以实际行动为群众排忧解难，尽最大努力减轻灾情损失。

（据《湖南日报》）

衡阳市雁峰区先锋街道

清廉行医进社区，健康服务零距离

本报讯（吴洪江 通讯员 肖茜）为着力打造风清气正、廉洁从医、服务优质的“清廉医院”，近日，衡阳市雁峰区先锋街道社区卫生服务中心开展“清廉行医进社区，我为群众办实事”志愿服务活动，以实际行动将医疗保健知识和贴心义诊服务送进社区，送到广大居民群众身边。

活动开始时，社区卫生服务中心医生着重向居民们介绍清廉医院的建

设工作情况，发放清廉医院建设相关的宣传资料，并耐心、细致地宣传就诊须知、医保政策，同时将举报方式和举报电话告知居民，接受群众监督。

活动期间，医生为前来咨询的居民进行血压测量、体格检查、病情评估、中医指导和用药指导，细心地为居民提供健康服务，用通俗易懂的语言向居民普及高血压病、糖

尿病、心脑血管病等疾病的预防保健知识，在饮食、治疗、锻炼等方面提出建议和指导意见，并发放相关健康宣传资料。

此次志愿服务活动加深了医护人员对廉政文化建设重要性的认识，深化了居民的监督意识，进一步拉近医护人员与居民之间的距离，提高群众的健康知识水平，树立了防病大于治疗的健康理念，得到居民的一致好评。

株洲百名律师助力基层治理

“提供法律咨询、开展普法宣讲、参与基层决策、协调矛盾处理等方式，都是律师助推基层治理的有效渠道。”8月22日，作为首批20名受聘律师志愿者代表，湖南弘一（株洲）律师事务所律师叶蜜介绍了自己参与基层治理的经验。过去3年，她深

入社区、学校、乡村开展50余场公益普法讲座，还帮助一名独居老人追回赡养费，为一名护士挽回经济损失。

株洲市委统战部、株洲市司法局联合相关部门，启动“百名律师助治理”活动。通过选荐、自荐和推荐，成立“百名律师服务团”，逐步建立

规模基本稳定、人员相对固定、服务能力突出的律师志愿者队伍。明确每个律师志愿者联系一个片区，原则上不超过10个村（社区），重点围绕基层治理、依法治校、依法治企等方面开展工作。

（据《湖南日报》）